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Покажчик серії «Публікації кафедр МДУ. 

Бібліографічні покажчики» відображає наукову та 

науково-методичну діяльність кафедри міжнародної 

економіки МДУ. Покажчик містить бібліографічні дані 

на праці викладачів кафедри за 1997–2012 роки. 

Покажчик стане в нагоді науковим працівникам, 

аспірантам, бібліотечним працівникам та студентам 

МДУ. 
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Від укладачів 

 
Бібліографічний покажчик присвячено науковій та 

педагогічній діяльності кафедри міжнародної економіки і 

приурочено до 15-річчя кафедри. 

 

В хронологічний покажчик включені публікації 

професорсько-викладацького складу кафедри міжнародної 

економіки МДУ, опубліковані з 1997 до 2012 р. 

 

В межах кожного року матеріал розташований в 

алфавіті прізвищ авторів і назв публікацій. В покажчику 

знайшли відображення наступні види видань: монографії, 

збірники, підручники та навчальні посібники, підготовлені 

викладачами кафедри, статті із періодичних видань і 

неперіодичних тематичних збірників. 

 

В покажчику вміщено допоміжний алфавітний 

покажчик авторів публікацій, у якому дані посилання на 

відповідні номери хронологічного ряду. 

 

Знак * в кінці бібліографічного опису означає, що дана 

публікація є в фондах бібліотеки.  

 

Бібліографічні описи відповідають вимогам 

ДСТУ  ГОСТ  7.1-2006 «Библиографическая запись. 

Библиографическое описание. Общие требования и 

правила составления», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая 

запись. Сокращение слов на русском языке. Общие 

требования и правила», ДСТУ 3582-97 «Скорочення слів в 

українській мові у бібліографічному описі. Загальні 

вимоги та правила». 
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Кафедра міжнародної економіки МДУ:  

науково-дослідна діяльність 

 
Підготовку фахівців за спеціальністю «Міжнародна 

економіка» в МДУ розпочато з 1996 року. У жовтні 

1997 року наказом ректора створено кафедру міжнародної 

економіки. В процесі розвитку в університеті економічного 

напряму підготовки на базі кафедри міжнародної 

економіки відкрито кафедру математичних методів 

(2001 р.), кафедру економічної теорії (2004 р.) та кафедру 

менеджменту (2006 р.). 

В даний час кафедра забезпечує професійну 

підготовку бакалаврів, спеціалістів і магістрів з 

міжнародної економіки. 

На кафедрі міжнародної економіки сформовано 

високо професійний науково-педагогічний склад, 

спроможний забезпечити якісну підготовку фахівців. У 

складі кафедри працюють 22 викладача (на постійній 

основі та на умовах сумісництва), з яких 17 (77%) мають 

наукові ступені та вчені звання. До навчального процесу 

активно залучаються вчені не тільки МДУ, а й провідні 

вчені інших ВНЗ, фахівці-практики. 

Високі показники і результати наукової роботи 

викладачів кафедри неодноразово відзначались подяками 

ректора МДУ, а кафедра міжнародної економіки за 

результатами загальноуніверситетського конкурсу на 

кращу кафедру МДУ ставала переможцем (2006 р., 2009 р., 

2010 р.) та лауреатом (2007 р., 2008 р., 2011 р.). 

У 2005 році робота кафедри міжнародної економіки 

була відзначена Подякою Міського голови м. Маріуполя 

Ю. Ю. Хотлубея. 
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Очолює кафедру кандидат економічних наук, 

професор Булатова Олена Валеріївна – Відмінник освіти 

України (2001 р.), лауреат щорічного міського конкурсу 

«Маріуполець року» в номінації «За вагомий внесок у 

розвиток науки» (2004 р.). Олена Валеріївна двічі 

нагороджувалась грамотами МОН України (2006 р., 

2007 р.), має Подяку міського голови м. Маріуполя 

(2010 р.) та Почесну грамоту Донецької обласної 

державної адміністрації (2011 р.). 

Переможцями і лауреатами щорічних міських 

конкурсів «Маріуполець року» та «Майбутнє Маріуполя» 

у номінаціях «Кращий молодий науковець» були 

доц. Я. А. Дубенюк (2008 р.), доц. Т. В. Марена (2009 р.), 

доц. О. А. Беззубченко (2010 р.). 

У 2009–2010 роках доценту Т. В. Марені 

призначено стипендію Кабінету Міністрів України для 

молодих вчених. 

У 2009 році доцент Я. А. Дубенюк стала лауреатом 

ІІ етапу обласного конкурсу «Кращий працівник року» у 

сфері освіти у номінації «Кращий викладач ВНЗ», а у 

жовтні 2011 року їй було призначено стипендію Кабінету 

Міністрів України на 2011–2013 рр. 

В організації навчального процесу на спеціальності 

«Міжнародна економіка» широко використовується досвід 

співпраці Маріупольського державного університету з 

провідними ВНЗ та науковими установами України: 

Київським національним університетом імені Тараса 

Шевченка, Київським національним торгово-економічним 

університетом, Київським національним економічним 

університетом, Донецьким національним університетом, 

Інститутом економіко-правових досліджень НАН України, 

Інститутом світової економіки і міжнародних відносин 

НАН України тощо. 
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В центрі наукових інтересів викладачів і студентів 

кафедри міжнародної економіки – дослідження 

теоретичних і практичних проблем розвитку світового 

господарства, міжнародних економічних відносин, 

висвітлення актуальних питань інтеграційних процесів та 

регіоналізації світового господарства, розвиток 

зовнішньоекономічних відносин України в умовах 

глобалізації. 

Наукові теми кафедри: 

«Проблеми інтеграції України в світовий 

економічний та політико-правовий простір» (номер 

держреєстрації 0105V008912), 

«Розвиток зовнішньоекономічних та політичних 

відносин України в умовах глобалізації» (номер 

держреєстрації 0108V008420), 

«Розвиток міжнародної конкурентоспроможності 

регіону в умовах глобальної інтеграції» (номер 

держреєстрації 0111V010450, виконується за рахунок 

держбюджетного фінансування). 

На кафедрі діє постійний науковий та методичний 

семінар, на якому обговорюються досвід роботи, етапи 

виконання дисертаційних досліджень викладачів кафедри, 

отримані результати виконання комплексної теми кафедри. 

За результатами виконання наукових досліджень 

викладачами кафедри протягом 2005–2011 рр. 

підготовлено 3 кандидата наук, опубліковано 4 монографії, 

6 навчальних посібників, понад 350 наукових та 

навчально-методичних праць. 

Для підготовки науково-педагогічних кадрів вищої 

кваліфікації на постійно діючій основі відкрито 
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аспірантуру за спеціальністю 08.00.02 – Світове 

господарство і міжнародні економічні відносини. 

За ініціативою кафедри міжнародної економіки на 

базі Маріупольського державного університету проведено 

три регіональні науково-практичні конференції «Проблеми 

і перспективи розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

регіону». 

З 2005 р. кафедрою щорічно організовується 

Всеукраїнська науково-практична конференція молодих 

вчених «Особливості інтеграції України в світовий 

економічний та політико-правовий простір». Основними 

задачами конференції є обмін практичними і теоретичними 

напрацюваннями учасників в області вивчення 

особливостей інтеграції України у системі 

світогосподарських зв’язків та розробка напрямків 

розвитку міжнародних економічних зв’язків України. 

Конференція проводиться за підтримки Департаменту 

економіки Маріупольської міської ради та Відділення у 

м. Маріуполі Донецької торгово-промислової палати. 

Важливе місце в роботі викладачів кафедри 

приділяється керівництву науково-дослідною роботою 

студентів. З цією метою кафедрою ініційоване проведення 

різноманітних наукових заходів: конкурсів наукових робіт 

та реферативних досліджень, виконання індивідуальних 

творчих завдань, підготовка тез наукових статей та ін. 

Наукові дослідження студентів виконуються під 

керівництвом викладачів кафедри і відповідають 

спрямованості комплексної наукової теми кафедри. 

Студенти спеціальності неодноразово ставали 

переможцями та призерами ІІ етапу Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт з природничих, 

технічних і гуманітарних наук: І місце – Б. В. Заремський 

(2007 р.); ІІ місце – К. О. Соколова (2006 р.), 
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Б. В. Заремський, О. А. Акульшина, Н. О. Мірошніченко 

(2008 р.), О. Д. Федіна, М. О. Кудашова (2009 р.), 

М. А. Мороз (2012 р.); ІІІ місце – О. С. Богадиця (2008 р.), 

О. С. Стебунова (2010 р.), О. С. Ткаленко (2011 р.), 

М. С. Давидова, О. Д. Чередниченко (2012 р.). 

Результативною є участь студентів у ІІ етапі 

Всеукраїнської олімпіади зі спеціальності «Міжнародна 

економіка»: І місце – О. С. Стебунова (2010 р.), ІІІ місце – 

Я. Е. Сабатович (2011р.), М. С. Давидова (2012 р.). З 

2007 року студентське наукове товариство спеціальності 

«Міжнародна економіка» є одним з найкращих в МДУ. 

Викладачі і студенти спеціальності «Міжнародна 

економіка» приймають активну участь у програмах 

міжнародного співробітництва з провідними 

університетами, державними установами та громадськими 

організаціями, науково-дослідними організаціями Греції, 

Кіпру, Німеччини, Австрії, Великобританії, США, Італії, 

Польщі, з якими встановлено ділові контакти та підписано 

відповідні угоди про співробітництво в галузі освіти, науки 

і культури. 

Важливим напрямом підвищення кваліфікації 

викладачів є участь у науково-дослідних та освітніх 

програмах, організованих Середземноморським інститутом 

менеджменту (Кіпр) (проф. О. В. Булатова, доц. Я. А. Ду-

бенюк), Фітчбуржським коледжем (США) 

(проф. О. В. Булатова), FULBRIGHT в Україні та ін. 

З 2008 р. кафедра залучена до міжнародного 

освітньо-наукового проекту TEMPUS MODEP 

«Модернізація та розвиток професійно орієнтованих 

курсів», для реалізації якого створено Консорціум 

університетів у складі 17 ВНЗ Франції, Білорусі, Молдови, 

Румунії, Португалії, Марокко, України. В рамках реалізації 

проекту TEMPUS викладачі кафедри пройшли стажування 
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в Університеті Овернь-Клермон 1 (Франція) (доценти 

О. А. Беззубченко, Я. А. Дубенюк, Т. В. Марена) та в 

університетах Португалії, Марокко, Румунії, Білорусі 

(проф. О. В. Булатова). 

Важливим результатом міжнародної діяльності 

МДУ є організація зарубіжних стажувань, студентських та 

викладацьких обмінів за науковими, навчальними та 

культурними програмами. Студенти спеціальності 

«Міжнародна економіка» проходять стажування за різними 

програмами у вищих навчальних закладах та наукових 

установах Італії, Росії, Польщі, Угорщини, Австрії, 

Німеччини, Франції та ін. 

З 2012 року МДУ разом з Полонійною академією 

(м. Ченстохова) започаткував сумісний проект за 

магістерською програмою з фінансового менеджменту, 

відповідно до якого студенти мають можливість пройти 

курс навчання у Польщі з отриманням двох дипломів – 

МДУ та Полонійної академії. 

Кафедра міжнародної економіки активно 

співпрацює з провідними підприємствами і установами 

м. Маріуполя. Наукові дослідження викладачів і студентів 

спеціальності спрямовані на вирішення регіональних 

проблем соціально-економічного розвитку, підвищення 

ефективності функціонування суб’єктів господарювання.  

Кафедра міжнародної економіки спільно з 

кафедрою менеджменту залучена до розробки Стратегії 

розвитку туристично-рекреаційного потенціалу 

Першотравневого району Донецької області, що має на 

меті забезпечення конкурентоспроможності туристичного 

продукту Першотравневого району Донецької області. 

Спільно з Управлінням освіти та Департаментом 

економіки Маріупольської міської ради кафедрою 
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міжнародної економіки було ініційовано проведення 

щорічного міського конкурсу учнів 10–11 класів «Мій 

Маріуполь: реалії та перспективи економічного розвитку», 

метою якого є розвиток творчого та наукового потенціалу 

молоді міста. 

Провідні фахівці-практики залучені до навчального 

процесу, проведення проблемних лекцій, майстер-класів 

тощо. З 2011 року спільно з ПАТ «Перший Український 

Міжнародний Банк» та АТ «Укрексімбанк» кафедрою 

міжнародної економіки реалізується інноваційний 

науково-освітній проект, спрямований на підвищення 

рівня практичної підготовки студентів та сприяння їх 

працевлаштуванню. 

На базі провідних підприємств та організацій 

м. Маріуполя, що займаються зовнішньоекономічною 

діяльністю, і установ, що регулюють та контролюють 

вказану діяльність, забезпечується практична підготовка 

студентів спеціальності, апробація наукових досліджень 

викладачів і аспірантів кафедри. 
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